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Terveket
eleget hallollunk m r, itt volna az 
ideje annak, hogy végre cseleked 
jünk is. Nincs rosszabb annál, h i 

j 8záz és egyféle tervet kovácsolnak, 
de abb l közbejött uka iályok miatt 

"Vnem hajtanak végre egyet sem. Ha 
végrehajtanak, úgy csak félig, ami 
rosszabb annál, mintha egyáltalá­
ban nem csináltak volna semmit.
A sok tervezgetés, a bizonytalan 
cselekedet megölője a komoly tö 
rekvéseknek.

Meg vagyunk róla győződve, 
hogy a kormány a legjobb akarat 
fal és tehetségével igyekszik min­
dent megtenni az ország érdekében 
és mégis még mindig stagnál min­
den, pedig már lassanként egy esz­
tendeje lesz annak, hogy a kor­
mányzás a rendes mederbe terelő­
dött. De mindenesetre félesz'endő 
óta rendszeres parlamenti élet van 
és módja, alkalma lett volna a kor­
mányoknak az országra nézve el­
határozó idéz edéseike megtenni.
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bizonvtalanság legjobban mégis a 
pénzügyi téren bosszulta meg ma 
gát. Eddig még nem volt céltudatos 
pénzügyi politika, egy terv, melyet 
csakugyan végrehajtottak volna. 
Megtörtént a pénzlebélyegzés és 
még mindig nincs elérve az a va- 
lutajavitó hatás, melyre a magyar 
bankjegyállomány megállapításán 
kívül, a lebéiyegezés és államköl- 
csönnel elérni véltek.

A mostani kormány ugyanabba 
a hibába esett, mint közvetlen a 
háború befejezése után Szende, a 
Károlyi * kormány pénzügyminisztere. 
Folyton tervezgette, hirdette a nagy 
vagyonadót és nem valósította meg. 
Ha akkor a Károlyi kormány a 
sok szónoklat és tervezgetés helyett 
sürgősen megcsinálta volna, az al­
talános nagy vagyonadót, utolérhet­
te volna a háború vámszedőit, mu- 
liárdokat tudott volna előteremteni 
talán lehetséges lett volna az, hogy 
a Linder által szétkergetett hadse 
reget ezzel a pénzzel talpra tehetett 
volna állítani s elkerülhettük volna 
a vörösuralmat, a román, szerb t,s 
cseh megszállást. .

Akármire fordítottuk volna 
azonban azt a pénzt, m\n.“e2 
ese re kevesebb volna az adóssa

gunk és jobb volna a pénzünk. 
És ugyanebbe a hibába estünk a 
kommunizmus letörése után i®. A 
háború utáni idők, a román meg 
szállás alatt előállott konjunktúrák í 
kihasználóit egy kellő időben kive-' 
tett vagyonadó utolérhette volne, 
ami ma nagyon bizonytalan, mert 
az igazi valuiáris érték, az arany, 
ezüst a külföldi értékek, amire igye­
kezeti a meggazdagodott ember 
átváltani szerzeményét, biztos hely 
re vándorolt, ahol nem tudja utói- 
érni a vagyonadó. Ma is talál 
ugyan még egy jól keresztül vitt 
vagyonadó pénzt, de koránt sem 
azt az értéket, amire fél évvel ez­
előtt számítani lehetett. Ma, amikor 
egy hold föld, amelyik békében 
2000 koronát ha megért, 40 ezer ko- 
onáért sem szégyenük eladni és 

megvenni, tehát amikora legkomo­
lyabb és a legbiztosabb adóalap 
a föld ilyen kilengéseket mutat, sok­
kal kevesebbet jelent egy még oly 
nagy százalékban kirótt vagyonadó, 
mint félévvel ezelőtt.

De igy van ez más téren is 
I Hogy egyebet ne említsünk, a la 
i káskérdés valósággal kétségbeejti 
I már az embereket. Nem tulzunk ha 
I azt mondjuk, hogy sok ezer ember I már azért sem tud termelő munkát 

kifejteni, mert nincs biztos hajléka, 
elhelyezkedéie, hanem vóggonok 
ban túlzsúfolt lakásokban kényte­
len szorongani. A sokféle lakásren 
delet helyett vájjon nem egyszerűbb 
lett volna husz-harmincezer kezdet­
leges lakást is építeni a vidéken 
vagy a főváros közelében s meg 
menteni a háztulajdonosokat és la­
kókat egyformán a lélekölő és célra 
nem vezető lakásügyi tárgyalások 
tói v A szükséges pénzt, amit most 
adóalakjában akarnak előteremteni, 
meg tudták volna szerezni félévvel 
ezelőtt is.

Száz és száz kérdés vár meg­
oldásra. Bármelyik kérdéshez fog is 
hozzá a kormány, csak akkor sike­
rül megoldani, ha nem tervezünk, 
nem próbálgatunk, hanem biztos és 
határozott mozdulattal megoldjuk. 
Többet ér egy cselekedet, mint azaz 
tervezgetés és próbálgatás.

Carbid kapható
jutányos árban I —' Viszont­
eladóknak is,

Salamon József
villanyvilágítás! és műszakiI vállalata, 

242 varrógép, kerékpár raktár, Orosháza,

A kormányzó 
Szentesre jön.

Vasárnapi számunkban röviden 
jeleztük, hogy f. hó 29-én tartatik 
meg a szentesi vasúti hid ünnepé­
lyes felavatása, melyen részt fog 
venni a kormányzó ur őfőméltóséga 
is. Ugyancsak megírtuk azt is, hogy 
tervbe van véve az, hogy a kor­
mányzó kíséretével együtt Szentesre 
is bejön. Ma már bővebb részletek­
kel szolgálhattunk olvasóinknak a 
vasárnapi ünnepély részleteiről, bér 
még a programm nem teljes és vél- 
tozáso is állhatnak be benne, mi 
után csak ma délután lesz való­
színűleg hat órakor a kormányzói 
kabinetiroda által kiküldött bizottság 
és Szathmáry Tihamér főispán s a 
hatósági megbízottak között az ünne 
pély részleteire vonatkozó tárgyálés.

Az eddigi tervek szerint vasár­
nap d. e. fél 11 órakor érkezik meg 
a hídfőhöz a minisztereket és kép­
viselőket hozó különvonat, melyen 
valószínűleg lejön Budapestről né­
hány száz tagból álló dalárda is, 
amelyik résztvesz az ünnepélyen. 
Fel 12 órakor érkezik meg a híd­
főhöz sz udvari vonat, amelyik a 
kormányzót és családját hozza s 
ezzel érk znek meg valószínűleg a 
különböző egyházak püspökei is

A vasárnapi ünnep szoros ösz- 
szefüggésben van ugyan a megépí­
tett híddal, di tulajdonképpen a 
hida épi 5 III. vasutépitőszázad zász­
lójának a felszentelése lesz. A híd­
nál Szathmáry Tihamér főispán fo- 

t gadja a kormányzót és családját 
valamint az deér ezó előkelősége- 
{ct a vármegye, a város, a várme- 

1 gyei községek kiküldő tjeinek élén.
Az üdvözlés után Zadravecz Ist- 

< ván, a Szegade i most felszentel 
i püspök felszenteli a zászlót, mig a 
* leérkező református és evangélikus 

püspökök, akiknek nevét még nem 
tudjuk, megáldják a vasútépítő szá 
zad zászlaját.

A zá zlószentelés uán a kor 
mányzó családjával együtt, továbbá 
az érkezett előkelőségek az udvari 
én különvonaton jönnek be Szen­
tesre. A vasútnál, mint Szentes vá­
ros vendégeit, az érkezőket Né 
gyessy Imre dr fogadja. A fogad­
tatás fényének emelésére diszban 
dérium leaz de a lehetőség szerint 
diszfogotokat is küldenek ki minél 
nagyobb számban. A, bandérium 
összeállítása, a fogatok kiküldésére 
az intézkedések folyamatban van-
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nek. Már most felhívja a városi ta­
nács a vasútról bejövei, a Rákócy 
téren, a Kossuth utcán és a Kos­
suth téren levő házak tulajdonosait, 
hogy házaik minél impozánsabb 
feldíszítésére a szükséges előkészi 
tése et tegyék meg.

Itt kéretnek fel a gazdák és 
gazdálkodó ifjak, hogy a bandéri­
umban minél számosabban vegye­
nek részt és ebből a célból a Gaz 
dasági Egyesület titkári hivatalénál 
sürgősen jelentkezzenek.

A kormányzó ur őfőméltósága a 
vármegyeházán, a főispán lakosz 
tályában helyezkedik el Szentesen 
tartózkodásának ideje alatt család­
jával és kíséretével együtt. Amikor 
a kormányzó kíséretével a várme­
gyeházához érkezik, a kapuban a 
vármegye képviseletében Nagy Sán­
dor alispán üdvözli Ezután szükebb 
körű ebéd lessz, melyet a kormány­
zó ad. A délutáni ünnepség főpont­
ja az a nagyszabású sport ürme 
pély lesz, melyet az Erzsébet-liget 
ben terveznek. Úgy tudjuk hogy erre 
a célra a pálya előkésztését már 
most sürgősen megkezdték.

A sportünnep részletes prog- 
rammját még nem ismerjük, de 
amennyire az idő rövidsége meg­
engedi, nagyszabású lesz. Eddig e 
hódmezővásárhelyi, makói, gyu'ai 
sportegyletek részvételéről van tu­
domásunk, de valószínű, hogy a 
résztvevők névsora még bővülni 
fog. A sportünnep sikerét annyival 
inkább óhajtja mindenki, mert is­
meretes a kormányzó programmja, 
amelyik igen nagy fontosságot tu­
lajdonit annak, hogy Magyarorszá­
gon a sportélet minél nagyobb mér 
tékben kifejlesztessék. Az csak ter­
mészetes, hogy minden sportegylet 
igyekezni fog a kormányzó jelenlé­
tében minél jobban kitenni magá­
ért, azért tehát nagyon fontos vol­
na, hogy a szentesi tornászok előre 
készüljenek arra, hogy a vidék el 
ne vigye a győzelmet a szentesiek 
elől.

Az ünnepély végeztével a kor­
mányzó kíséretével együtt a külön 
vonatokon vissza utazi < Budapestre.

Hadifoglyaink
hazaszállítása

A csongród. érmer, ei katonai pa 
rancsnokaég 1920 évi juliue hó 5 én ősz- 
asaállitotta • hndifogly ink hazahozata­
lira kefetyt pénzösszegek edományozói 
nek névsorét, melyet • vármegye, a vá­
rosok és a járások első tisztviselőinek 
illetve hivatalainak megküldött közszem 
lére tétel végett, ahol az edo.i ányozók 
adományaik hova fordítását fe találhatják.

Csongrédvérmegye hazafias közön 
•égé, élén Szeged városfal, hangyeszor 
gatommal küldi adománya t a Cgongrád 
vármegyei katonai parancsnokság (Szegedi 
leszámoló palota II. em let 31 ajtó) utján 
• hadifoglyaink hazaszállító ár-\ de ez 
még mind kevés arra, hopy a hosszú 
hónapok múlva hazatért véreink számon 
ne kérjék majd egyesektől, hogy le többet 
Indiát volna adni, és csak ennyit edtél.

• A Ceongrédvé nv gyei kálón? i pa
rancsnokság ezennel hivatalosan köré 
teszi az adományozók névsorét, amely 
egyúttal szolgáljon az adományok nyug 
tézisére is,

252 tétel a'att elkönyvelve a Szegedi 
dalárda adománya (Hmvásárhelyen elő 
tidott Mozart" hangversenyéből befolyt
Síta jövedelem) 10CÜ. -a 253 t. o Rács 
Ferencné Kistelek 50, - a 2541. a. Frank 
Qyórgy alezredes utján (Kónya hu«á 
Keménye) 55. - 255 t a. Járs. főszolga- 
bíróság Csöng iád újabb gyűjtése 3980, 
és egy drb lebélyegez,etlen 20, 25b t.
a. dr. Csegrő Ede ügyved 200, 2M t. 
a Tóth Péter Ede füs «kereskedő 1ULU 
257 b. t, a. a Szegedi Frss Újság szerk 
51 — 258 t, a. dr. Szirfiky Gyula fegor 
vo. 5001 - 259 t. a. özv. Tóth KéroHné 
cn — 260 t. a Szécst Ede 100, 2Ö1 t. a.
Weisner Salamon 1000/,— j26V*va 3000 
derfonó Gyár R.T. újabb adománya 3000,
(összesen 5000.) 263 t. e. Bara s jós 
100, — 264 t. a. Pereghy Miháb U-ÜU.
265 t. a. Wagner F. A. és Fia 1000,
266 t a. Vetrö Márton kisgrzda Fejsota-
nya 1000. 267 t a Felsőtanyai
véd bizottíév, Vertó Márton és 
Öergely gsüjtésc 1600. — 2o8 t. ev 
véntaitó tiszt gyűjtse Hrnvásarhely 
(egy drb bélyegezetlen 50). — 269
Fiszántuli iérás főszolg. ’ indszen:
ése 1080 — 270 t. a. Szűcs Ferenc ha 
Jirokkat 10 százalékos járuléka kepek?,adáséból 1135, - 271 t. a Eserstedter 
ág PjH cég (Winkler) uiabb adománya 
3000 (összesen 6000). 272 t a özv. Rósa 
lirsóné 200. — 273 t. a A'gner Gyula 
szőlőbirtokos 50, 274 t. a. Diautrievits An 
gyelkó 500. - 275 t a. Szegedi K remit 
33 Mütéglegvár R. T. u00, 276 h a.
Szegedi Hús és Vásárpénztár R. T 2000 
277 t. a. özv. Papp Mihá yne 100, 278

a. Szegedi Casinó 100, 2791. a. ördogh 
Péter 20, - 280 t. a Bacon. Kálmán 900. 
?81 * a. Barna Gvula 100, — 282 t. a. 
Fanfe'ügyelőség 500 korona 

Bevét :l 26078 korona.
Kiadás bélyegekre J0o korona. 
Kiküldetett a Hadifogoly B. osztályé-

nemz. 
Széli 
nyil- 
205, 
t. a, 

gvüj

A kereskedő és iparos szerint 
ermészetesen minden közszükség 
éti cikk azt a rendelkezési szolgálja, 

hogy forgalomba hozzák. A törvény, 
avaslat, az igazságügyi bizotiség 

és a törvény szerint azonban a for 
galomba hozatal céljára rendelt cik­
kek alatt csak olyanokat kell érteni, 
amelyek fogalmát a minisztérium 
szabályozta. Az áruelvonás tény- 
álladékának leglényegesebb kritéri­
uma kell hogy legyen az a körül 
mény, vájjon az áru elrejtése, meg­
semmisítése, forgalmának korláto­
zása stb, azért történt-e, hogy ez­
által a cikk ára drágittassék, vagy 
magas áia fenlartassék. Az elrej 
lésnek felismerhető módon doku­
mentálni kell az elvonás szándékét 
A kereskedő raktárában nincs az 
áru elrejtve, ha csak nincs befa­
lazva, elvermelve stb. »El itkolás 
csak ott lehet, ahol a bejelentési 
kötelezettség állott fenn az illető 
árura. A megsemmisítésnek is nye­
részkedési szándékból kell hogy 
történjen, tehát hogy a készlet meg 
nem semmisített része többet ne 
érjen. De ha valaki azt mondja, 
hogy akkor inkább magam eszem 
meg és ezt megteszi, ez nem jogo 
sulatlan áruelvonás.

Újdonságok.
A nemxetgyüléa ülése. 
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Mi az éru- 
felhalmozas.

Aki forgalomba hozatal céljára 
rendelt közszükségleti cikket árdrá­
gításra alkalmas módon nyerész­
kedési célzattal a közellátástól jo­
gosulatlanul elvon, az az árdrági- 
tási törvény értelmében a jogosu­
latlan áru elvonás vétségét követi 
el A törvény példaként fel is em 
liti ez árdrágításra alkalmas módok 
közül leggyakrabban előforduló ese­
teit az ilyen jogosulatlan áru elvo 
násnek i a készlet elrejtését, eltitko­
lását, megsemmisítését, használha­
tatlanná tételét, a forgalombahoza- 
taltól való visszatartását a cikk ter­
meléséne k, előállításának vagy a 
vele való kereskedésnek a korláto­
zását, hogy hol kezdődik az áru 
elrejtés, hol végződik a kereskedő­
nek az a természetes és jogos tö 
rekvése, hogy raktárét kielégítse és 
ép azokkal a cikkekkel lássa el 
legjobban, amelyek a közfogyasz 
tásra szükségesek. Azt azonban 
úgy látszik minden esetben a bíró­
ságtól fogjuk csak megtudni. A leg­
nagyobb visszahatást ez a rendel­
kezés alkalmas kiváltani, mert ha a 
kereskedő nem tarthat megfelelő 
raktárt, az ipatos nem dolgozhatik 
raktárra, hanem csak a napról nap 
iá szükséges árumennyiségét fogja 
raktáron tarthatni, illetve feldolgozni 
akkor itt árubőség sohasem lesz el 
képzelhető, tehát a mai ársivó te: 
mészefes lemorzsolésa sem.

A nemzetgyűlés mai ülését egy­
negyed 11 órakor nyitotta meg Ra- 
kovszky István. Jelenti, hogy Sréter 
István honvédelmi miniszter Ereky 
Károlynak hozzá intézett interpel 
lációjára holnap fog válaszolni. Je 
lenti továbbá hogy Ruppert Rezső 
mentelmi jogának felfüggesztéséről 
a mentelmi bizottság tesz előterjesz­
tést. Felolvasták az interpel lációs 
könyvet, melyben Birka József jegy­
zett be interpellációt. Somogyi Ist­
ván előadó ismerteti a vagyon, er­
kölcs és személyiség hatályosabb 
biztosítása tárgyában való javasla 
tot. Ezzel kapcsolatban a botbün 
tetésről szól. Bejelenti, hogy a bot­
büntetésről szóló törvényjavaslat 
csak rendkívüli időkre szól és egy 
évig lesz éivényben. Kimutat a, 
hogy Magyarországon kívül Svédor­
szágban, Norvégiában és Angliá­
ban is alkalmazzák. Ez a büntetés 
arra való volna, hogy megfélemlít­
sék azokat, akik ma is forradalmat 
akarnak. Pethes Béla külön véle­
ményét indokolja meg. A botbün­
tetést ő szerinte nyilvánosan kell 
végrehajtani, mert csak igy megszé 
gyenitő. Bródy Ernő hosszasan fej­
tegeti a mull századok büntető ren 
delkezéseü, amelyek foko 
zatosan kiküszöbölték 
a botbüntetést úgy, hogy a 19-ik 
század végén egészen megszűnt a 
magyar törvényhozásban. Nem ki­
sebb emberek küzdőtiek ellene, mint 
Deák Ferenc ép Széchenyi István. 
A botbüntetés és az általános vá­
lasztójog sehogyan sem férnek ősz
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sze a javaslatot nem fogadja el. — 
Küpper i Rezső elfogadja a javasla’ 
ot es hozzáfűzi [azt is, hogy akit 

két évig terjedő börtönre Ítélnek, 
annak is adják ki a huszonötöt,

Antant ultimátum 
Oroszországnak.

Tudósítónk tslefonjdentése, cue. 25.
Berlinből jelentik: Szovjeioroszország 

hoz intézett jegyzék formájú ultimátumot 
Lleyd George és Giolitfi lucernből szik 
reíáviró utján elküldték Moszkvába.

Ellentét a kormányzópártban.
Tudósítónk telefonjelentése aui?. 25.

A kczbizíonság f. kozatosabb 
védelméről szóló törvényjavaslat, 
valamint egyetemi beiratkozások 
szabályozásáról szóló javaslat az 
egységes kormányzó pártban hatá 
rozott aggodalmakat idézett elő, 
amelyek ellenzéki hangulattá vál 
to tak. Bottlik József vezetése alatt 
8 vele egyetértők külön kezdenek 
tömörülni.

A Tisza-gyükoesdg tárgyalása.
Tudósítónk telefonjelentése, aug. 25,

Tisza gyilkosság mai tárgya lésén Bá­
lint Sándor, Bárdos Sándor után Sándor 
László Budapest törvényes főkapitányé 
nak vall;a magát és az elnök kérdé-é c 
azt mondja, hog ■ ől őfelsége nevezte ki 
és a törvényszerint nincs nyugdíjazva, te­
hát a székesfőváros törvényes fők-ptá 
nyo, a forradalmat ő szerinte a szökött 
katonák idézték fel. Elmondja, hogy Lucha 
sichot egy ízben kinevezek városp; roncs- 
nokne k, októberben azonban Lucbasich 
kinevezése megszűnt

— A kormányzó fogad atésa La­
punk zártakor kapjuk a kormány, ó f> 
gadtatására vonatkozólag a következő 
részleteket: A kormányzó vasárnap dél­
előtt iO órakor érkezik a vasúti h dfőhöz 
és 12 óra 30 perckor a szentesi vasút­
állomásra. Innen délután 2 óra 30 perc­
kor utazik tovább Vásárhelyre. Ar, ünne­
pélyre a kormány képviseletében Ttleky 
miniszterelnök, Rubinek és Sréter minisz 
terek jönnek. A kormányzó két órát meg­
érkezése uíán a hídnál rendezett ünnep­
ségen tölt, Szentesen a fogadtatás után 
ssükebb körű ebéd lesz. A rendező bi­
zottság ezúton kéri az egyesületeket, hogy 
részivételüket a vármegyeházán a rende- 
zöbizotlségnál (várra főjegyzői hivatal) 
jelentsék be. A szülök felkéretnek, hogy 
elemi, gimnázium és polgári iskolába jé 
ró gyermekeiket vasárnap délelőtt 10 órára 
az iskolákba küldjék fel, ahonnan a io 
nitók és tanárok vezetése alatt ünnepi 
ruhába öltözve a fogadtatáshoz le vonul 
nak. A zsidó temp ómnál diadalkapu lesz 
Kéretnek a háztulajdonosok, hogy házai 
kát, különösen a vasúttól befelé, a felvo 
nulási útvonalon díszítsék és j lobogóz 
zék fel.

— Anglia proklamálla Egyplom füg­
getlenségéi. Londonból jelentik i Az angol 
kormány legközelebb proklamálja Eg- iptom 
függ. t ensei ét bizonyos feltételekkel, ame­
lyeket Miliner lord Zngluz pasával állapi 
tolt meg.

— Aki nem ad vissza koronából, 
érdrégit. A hivatalos lap legközelebbi szá­
mában Bolemann Ernő dr. az Árvizsgáló 
Bizottság elnöke, hirdetményt les; közzé, 
amelyben f gyelmczteti a közönséget, hogy 
a vendéglőkben, kávéház kban, éttermi ­
ben a koronákból kötelesek aprópénzt 
visszaadni, mert ellenkező esetben az illető 
vendéglőiül ijdonos árdrágítást követ el,

------------- ALFÖLDI 1JS4G_________

napiuirek
Munkások kerestetnek A ható 

sági munkaközvetítőhöz Két ármeníe-itő 
társu at átirata is érk zeit, amelyik föld 
munka végzéséhez na^yobbszámu kubi 
kost keres Az egyik a mindszent—bá 
bockar szakaszon végzendő r unkálatok, 
mVy ® nézve « szentesi ármz ntesitő tár­
sulat tud bővebb fel világosi ást adni. A 
másik a békési hosszútok! tár: u lat, melv- 
llél levő munká a a munkások a hatósági 
munkaközvetítőnél jelentkezzenek.
u u . Aforradalom városparancsnoka 
neltai Viktor, a szentesi származású fiatal 
főhadnagy akkor tűnt fel, midőn az ok 
tob.ri forradalom forgataga Budapest vá- 
rosperancsno'ségába juttatta Erélyessé ge, 
bátor.-ága s fe,lépésének bi tony ága - red- 
mínyeziék azt — így állapították megák­
kor nagy dicséret mellett a fc.árosi la 
p?,i .T", °8y, az októberi forrtdalom vér 
nélkül fojyt le. Néhány nappal a for ada 
lom kitör se ulán ott hagyta a várospa- 
rancsnoksag . t s elment a ct ebek étién 
harcolni. Am kor legutoljára november 
Közepe u án hazajött nagy meglepetéssel 
olvastuk., h)gy alarmiroztá» jöttére egész 
budapesti helyőiBéget, ágyút, gépf gyvert 
vontattak fel, mert az volt a híre, hogy 
Hel ai a nemzeti tanácstól magához akar 
ja ragadni a hatalmat csapataival. Ekkor 
'et-rtóz atták. Az wlt a vád ellene, hogy 
a városparanv. nokságon tiz milliót el-tik­
kasztói Másfél évig volt letartóztató-bai 
Heltai Hátion délelőlt, a Tisza gyilkosság 
lárgyalásán derült ki, hogy miért. Azok, a 
kiket s gyilkosság ériehni sze zőiként em­
legeti ek mos áriában, közö tűk Fényes és 
Pogány Intézték ellene az irtó hadjáratot, 
mert ugylátszik többe' tudott a kelleténél 
Sztupka őrnagy, a budapesti katonai 
ügyészség vezetője adta meg Belláinak 
ártatlan szenvedéseiért az elégtételt a had- 
osztályb róság előtt. Megállap tolta, hogy 
a közben Bariba hadügyminiszter által 
századossá kinevezett tfeltai viléz katona 
volt ős azok a vádak, mely szerint egx 
fillért is elveti volna a kezére került meg- 
szám álhatlan millióból, szemenszede t 
való lensóg Megállapilotia azonban azt 
hogy Heltai volt az, aki tőle telhetőleg 
igyekezett a fonadalomban rendet tere il­
leni. Lengyel Zoltán védő pedig rámuta­
tott aria, hogy a sokat meghurco t és 
megrágalmazott Helt-ti az egyetlen, aki 
Magya-ország megmentése érdekében a 
Károlyi kormány ideje ben sikeres k tonai 
akciót intézett, 6 védte Magyarország te­
rűié i integritását és őt tartóztatták le, a 
kiről a Károlyi korszak krónikairója el­
mondhatja, hogy ő vívta t i az egyetien 
győzelmet a beözönlő ellenséggel ;,zem 
ben.

— Téncfőpr ba Huberth tánenléze 
tének tanítványai 1920. évi augusztus hó 
28 án szombaton es'e fél 9 órai kezd ttel 
tartják záróvizsgájukat a Kiss Bálint utcai 
Református Kör nagy érmében Külön meg 
hívók nem lesznek kiboc ájtva, ez utón 
hívjuk meg tisztelettel, a szép láncok iránt 
érdeklődők t. s a t családok kedves hozzá 
tartozóit. A zenét a közkedvelt cigány pri 
más Gábor Pista vezeti.

— A párisi póilakonferencia. A Ke 
reskedelmi Tudósító jelenti: A nemzet 
közi pós a távirda és távbeszélő konfe 
rci.eia most tartotta meg első össnejővele 
lét. Parisban, az összes európai államok 
képviselőinek részvéteiével. Elsősorban 
azokat az akadályokat tették megbetzé 
lés tárgyává, amelyek a normális vasúti 
és póstei kö lekedésr. k útjában állanak. 
Ezek elsősorban a szén hiány és a kü 
lönbözö vámolás, nehézség k Egyhangú 
lag elhatározta a kórtérén via, hogy a vá 
roo'ási tormái lások minimumra való re 
dukáiása végett megkeresi az összes kor 
mányokat. Kelet—Euró ára vona ko^ó ag 
megállapították, hogy az uj államok között 
s még ki nem alakú t jó viszo y akadó 
lyozr.a a foigalmat A konferencia részt 
vev^i szer'n a kormányoknak minden

97 szám

erővel azon kell lenniök, hogy a régi 
nemzetközi relációjú össze k éltetéseiket 
!sm|t felvegyék úgy kelet. — mint dél — 
és Elzákéul ópáveti, A konferencia terve­
zetet készített az európai drótnélküli távi 
r- forgalom és a légip sta közlekedés sza 
bályozására.

. Magyar ruhában tüntetnek a kas- 
sai lánvok. Miskolcról jeleníts:: Nagyból 
dogaiszony napján a kassai leányok tűn 
tető eg magyar ruhába öltözve vonullak 
tot a premontreiek templomába, ahol a 
Himnusz és a Boldogasszony Anyánk el 
éneklésével, adtak kifejezést nemzeti gyá 
szukna-t. Az istenhez elet utón a katona 
sig kétleáryt letartóztatott, de később 
szabadon boc átolt. A cseh zsupán e tűn 
t t-’S képesén hiidelmény utján közölte a 
lakossággal, hogy a Himnusz és a Nagy 
boldogasszony Anyánk éneklését ezután 
provokálásnak tekinti és a statóiiélis intéz 
kedést eire is Kiterjeszti. A cseh zsupán 
magáh. z hivatta a plébánost és tudatta 
vele, hogy o leányok magyar öltözéke 
el en neki I ifogása nincs, azonban figyel 
mezleti, Hogy az olt időző orosz légioné 
riusak esetleges fám-dósáén minden fele 
lősséget elhárít magától.

— Elveszett í. hó 21-én a Vásár­
helyi kóve-uton hazafelé jövet, a Vám- 
háztól Vecseri utcán át a vautóllomáe 
mellett elhaladva a Kistökei vasútállomá­
sig vezető útvonalon egy barnabői pénz­
társa, melyben kevés pénzösszeg és Király 
László névre szóló leszerelési igazolvány és 
ogyébb iratok voltak. Kéretik a becsületes 
meg'alálo hogy illő jutalom ellenében leg­
alább a leszerelési igazolvány és a többi 

i iratokat szolgáltassa vissza Kurcapartl ut. 
i va 33 szám alá, vagy a kiadóhivatalban.

— Iskolai beiratkozás. A szentesi 
t izr. népiskolában a jövő tanévre vonatko- 
j zás folyó hó 30 én és 31 én és szept.
[ hó 1-én d e. 8—12 óráig, a javító-, pót- 
] ás magánvizsgálatok pedig a fenti napok 
' délutánján tartanak meg az iskola helyi 
> «égéiben,
I — Megérkeztek o szentesi összes 
1 elemi iskolákban használandó tankönyvek, 

u-iysz ntén az állami polg. leányiskolában 
és a főgimnáziumban szabály szerűen elő­
lit tankönyvek. Nagy választékban kapha­
tók az ossz "s iskolai felszerelések, szolid 
árak mellett: Szilágyi Dezső könyv és 
papirkereakedésében Petőfi szálló épülete.

— Szentesi Iparos Ifjak Önképzö Kö­
re augusztus 20 án tartott kerti ünnepélye 
alkalmival a sorsjegyen a következő szá­
mok nyerlek 608 számú egy libát, 267 
egy szép festmény képet, kéri a vigalmi 
elnök a nyerő tulajdonosokat hogy ha a tár­
gyakat szombat reggelig el nem viszik a 
jótékonyáéira átadjuk.

— Telefon kényszerkölcsön Német- 
or zágbar. A julius elsején életbeléptetett 
német postatörvény szerfni minden tele­
fon főállomás tulajdonló 101)0 márka, 
mi.idén mel'ékállotnés tulajdonosa 290 
márka kölcsönt tartónk jegyezni. A köl­
es nt 4 százalékkal ksmetoz tolják. Ha az 
elcfizeíő ki ép a háiozalból, a jegyzett 
összegeit visszakapja.

— A forradalmak alatti közszóllitások 
bejelentése. A ke es/edelmi miniszter el­
rendelte, hogy azok a szocializált vállala­
tok és üzemek, amelyek 1918. október 31. 
és 1^19. augusztus h ; 7 e között közszer­
vek, vagy közintézmények részére kőz- 
pzállitást teljesítettek, vagy közmunkát vé­
geztek, vagy amelyeknek a proletár dikta­
túra szerveinek intézkedéseiből folyóing 
egyéb term szetü követelésük van a ren­
delet megjelenésétől számított 60 napen 
belül a statisztikai hivatalnál rendelkezés- 
le ólló űrlapokon tegyenek erről jelentést*

— Hódmezővásárhelyre teszik él a 
móramatossz geti jogakadémiét. — Mint 
Hódmezuvásáihelyről jelentik, a város tör­
vényhatósági bizottsága elhatározta, hogy 
a- máramarosszigelt jogakadémiénak men- 
helyet ad Már szeptember hónapban 
megkezdődnek az előadások,
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(Tóbiáané virágüzletében)______________

Kovád Bálintnak Fábinaebeajyénben
20 hold földje tanyával egyült feles 

munkálatra esetleg haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet Fáblánsebestyén 108 n. 
aloü Végh Józseffel. Ugyanott egy nagy 
gerenda ée egy szarufa is eladó.

Magános embert cselédnek és egy f ut
kenásznek azonnali belépésre acre 

sek. Cim a kiadóhivatalban. ___

Keretek műhelynek alkalmas mellék he 
lyiséget mely kéményei van eüétva 

olyan udvarban ahol vízvezeték van. 
Czim : Máctai József Lakos-utca 1 «gg

Fodrász üzlet nyitás,
Értesítem a nagyérdemű íö- 
zönséget. barátaimat éo isme 
rőseimet hogy 1U. kerület V • 
logó-utca Polit?er Márton féle 
házban borbély és fodrósz 
műhelyt nyitottam. Kérem szi­
ves pártfogasukat.

I ^téllásjroeHetMavn

V arrt5g^pe^»

írógépet. 

Örammofont

Wellisch Vilmosné
varrógép és kerépór gyári raktára és 
tovitó műhelye Kossu.h-utc^

TU ziele ttel: Czillich Péter
Eladó ház. IV Nagyöivényutca 107 sz.

ház eladó. Értekezni lehet a fenti sz. 
alatt________ ___________________ ,248

Eladó Rákóczi tér 25 számú Mees féle 
házból a kész laképület 200 négyszög 

öl telekkel, és a még telő nélküli rész 
200 négyszögöl telekkel, esetleg ez egesz 
egyben is.___________

Eladó 1 Sólós motor benzines 5. H. P.
körfűrésszel felszerelve, gyárilag javít­

va, te'jes felszereléssel jutányos aon 
Cim Vay János Kunszeri Imárton-__

7570-1920 szám.
Hirdetmény*

Értesíti a városi tanács az ellátatlan 
lakosságé, hogy a pékek ellenőrzésére 
minden kenyérkimérő helyre egy egy ha 
tósági megbízott küldetett ki a közélelme 
sési hivatal által. Ezek az e lenőrzők pon 
fosán feljegyezni tartoznak, hogy melyik 
ellátatlan mennyi kenyeret ée lisztet

Az ellenőrzés gyakorolhassa végett 
a véreai tanács elrendelte, hogy a pékek 

• hétköznapokon d. e 7 órától 12 óráig, 
délután 2 órától 5 c réig, veséi és ünnep 
nepokón délelőtt 7 órától 11 óráig aiüsd 
hatják a kenyerei és lisztet Ezen időn túl 
senkinek sem kenyeret sem lisztet nem
szádod kiadni ,. ..... .

Minden pék a* előző napon kisütő t 
kenyeret köteles kimérni.

A péküzletben látható helyen állan 
dóén ki van függesztve a kenyér 6s liszt 
mindenkori ára, s ennél többet a pé« 
nem kérhet és nem kaphat.

Ez a rendelkezés f, évi szeptember 
1 napián lép életbe, im. . .

Szentes város tanácsénak 1920. évi 
augusztus hé 21 napján tartott üléséből.

Dr. Négyes! Imre 
h. polgármester.

Önkéntes érve* és.
A néhai Zsigti Sándor hagyatékából 

még meglevőin rom. kalh. temető mel 
lett házilöld és a bér kháion fekvő egy 
fogban lévő 4 háziföld f. hó 26 én az« 
csütörtökön délelőtt 10 órakor a „PATRIA 
adásvételi iroda helyiségében önkéntes 
árverés utján fog cladatni. 251

Kerékpárgumik:
Reithcffer, Dünlöp, Exelsior. Uránia 
Olasz és Angol külsők és belsők 
utólérhetellen gyári éren. Varrógéptuk 
grammofontük. lemezek hajók, ke­
rékpár alkatrészek, ragasztok, catbd 
és caibidlámpák nagy választékban.

tuhu í-j

cipők állandóan nagy vó 
lasztékban kaphatók

VIRÁGOS TÓTH FERENC 
rövidáru üzletében Szentes 
Harissház. (Petőfi szállóval 

szemben)

A. vidéki kereskedők legjobb 
bevftsftrlnwl helye

Alp »r A-IpÁr
norlnbergi és dis*müáru nngy- 
keresi* edés. Bndapest.
Vlt, Kérolyi-körut 1. Teletöm 

J. 1«0—1)0,
Állandó raktár: galtérszodtó, email bross és 
fátyolcsat. fésűim, lüáru, dohanyzócikkek, vala­

mint cigarettahüvely, papif slb.

8708—1920 szóm.
Hirdetmény.

Az ui termésrendeieiet a m. kir. mi- 
nisz ehum énként módosítói a. hogy az 
ellátatlan lakosság é'elmézésének biztosi­
ba végett az 1920 évi búza. rozs és 
kétszeres tsrmést zár alá helyezte, a 
abból a termelő saját házi és Sazdsságj 
céljaira a mostani nehéz viszonyok 
megszabott legnagyobb takarékosság és 
szem elölt tartásával használhat csakbk 

A termelő búza, rozs és kétszeres 
terméséből sommit sem adhat el, hanem 
köteles a kiszabott adógabona mennyi­
sé« t beszolgáltatni, s amennyiben még- 
ezenfelül is van ft leslege, ezt a felee,e- 
get az ÁTubrga'mi Részvénytársaságnak 
1920* október 15 ig megvételre felajánlani.

A termelő munkabér címén bűzét, 
rozsot vagy kétszerest nem adhat, Hívé­
vé rí tn zőgazdasági munKatért, de ez 
estben is csők azok részére adhat, kik­
nek ez konvenció, aratórész és cséplö- 
rész elmén zerzSdésileg jár. Az időszaki 
rr unkás munkabér jéradcség címén bú­
zát, rozsot, vagy kétszerest nem igényel-
^et Mindazok, kik haszonbér, aretórész, 
cséplőrész, konvenció, vagy más hasonló 
természetbeni szolgáltatás címén kapnak 
a termelőtől bűzét, ebből csak annyit 
használtainak fel, amennyi őket és eső­
ket a szemé yeket akiknek e.látásáról 
gondoskodni Kötelesek, jövő évi augusz­
tus 15 ig megilleti és pedig a gazdasági 
munkásnak vagy cselédnek havi 25 krg. 
egyébként ptdig havi 20 kgr. fejadag 
atgpul vétele mellett. Éhhez képest a ter­
metű a haszonbér és a konvenció címén 
kikötőn járandóságból az igényjogoou lak­
nak csak a most említett mennyiséget kö­
teles kiadni, a külömbözetet pedig a meg- 
állapitolt gabonaár összegnek megfelelő­
en készpénzben kifizetni, A termelőiről 
így ottmaradt terménymennyiséget a ter­
melő közellátás céljaira kötés beszolgál­
tatni.

Amennyiben a termelő a reá kivetett 
adógabonát beszolgáltatni nem tudná, jo­
géban é!l mindí n méte mázsa bura vagy 
rozs helyett 130 kgr. árpát beszolgáltatni, 
ha pedig árpából sem tudná beadni, 
tengeriben szolgáltathatja, de minden 
100 kgr. búza és rozs helyett 200 kgr. 
csöves tengerit köteles beadni.

Az a J ó gabona beszolgáltatásénak 
határideje f. évi október 15 napjáig meg- 
hosszebb; Itatott

A rendelet alap én szigorúan büntet- 
tetik az, aki a rendelet bármely pontját 
nem tejesitené.

Szentes, 1920. augusztus 24,
Dr. Négyesi Imié h. polgármester
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Uj sütöde megnyílás
Van szerencsém Szentes város n. é 

közön égének tudo mására ho>ni, hogy 
III Vecseri utca 45 szám alatt

uj kényéi sütődét
nyitottam kenyérsütést ’észta sütés bór- 
milyen mennyiségben eVogßdok. V- tés 
naponVén* délelőtt 7 és délután 2 órako 
történik Pontos és lehiismeietes kiszol­
gálással igyenszem a n. é közönség szi­
ves pártfogáséi kiétdemelni.
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babot, mákot, borsót és min­
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aabb napi óron vesz. 
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